

忙趁春光播新绿

——黄南州国土绿化动员表彰大会暨植树造林侧记

本报记者 马芝芬



鸟瞰保安镇格拉滩造林现场。

图/ 张海麟 关却才 让马芝芬

春风化雨催新绿,恰是植树好时节。正值全省上下深入开展创建国家公园示范省三年行动,开启国土绿化筑牢国家生态安全屏障新征程的关键时刻。4月16日,黄南州国土绿化动员表彰大会后,州直、同仁县干部职工、群众学生来到同仁县保安镇格拉滩造林点,大家三五一组,或挥锹挖坑、或扶苗培土……全民动员、全民参与的国土绿化“大会战”,又一次在隆务河谷上演。

少年强,则中国强。在教育片区,“00后”的孩子们正在分组挖树坑,他们的动作生硬却认真,满头大汗也不喊累。“这是我第一次植树。”同仁县隆务镇第二寄宿八年级学生仁青东智腴腴地说,“小时候以为山上的树都是自己长的,今天才知道,原来都是叔叔阿姨栽的,很开心也能为家乡绿化出一点力。”

生态兴,则文明兴。2017年以来,我州把国土绿化事业作为贯彻落实习近平生态文明思想的具体实践,认真贯彻落实党中央国务院和省州委、政府决策部署,有序推进国土绿化提速三年行动,大规模开展国土绿化和生态系统一体化修复治理,累计完成国土绿化143.91万亩,为计划任务的106.6%,全州绿化事业取得了历史性突破,为维护三江源生态安全、建设美丽黄南做出了新贡献。

植树人群中,身穿红马甲的志愿者干得格外卖力。刚参加工作的青年志愿者何祥伟和她的同伴们相互借力,已经栽下了好几棵油松。她说,“青春

助力生态文明,青年建设美丽黄南。这几年爱绿、护绿、植绿观念已经深入黄南人的心里。今天我们互帮互助,三两人合作,虽然有些累,但是感触很深,希望有更多的志愿者加入这种有意义的活动,为美丽黄南建设贡献自己的一份力量。”浇过水的一排排油松在春风中愈发显得挺拔青翠。

州公积金管理中心干部白洁已经连续多年参加义务植树,只见她挥舞着铁锹,一丝不苟地忙着铲土。“这几年,年年都参加义务植树,自己动手栽树感觉特别有意义。”

黄南的国土绿化工作取得实效,既是全州林草系统不懈努力的结果,更离不开全州各部门的协作配合,各部门在积极做好绿化项目、资金、用地、用水、作业道路等服务保障方面发挥了不可替代的作用。黄南州交通运输局党组书记、局长马进贤在接受采访时说,“今天,全州国土绿化动员表彰大会顺利召开,我有幸被评为全州绿化先进个人,深感荣幸,同时也感觉到责任重大。打造山水黄南、建设美丽家园,是我们每一个黄南人义不容辞的责任。我们交通系统将认真贯彻落实州委书记王振昌在动员大会上的讲话精神,全力推进绿色交通发展,补齐植绿增绿‘短板’,播撒高原绿色希望,进一步提升交通人黄南的‘绿色颜值’,为黄南大地绿起来、美起来做



公安干警齐挥锹

出我们应有的贡献。”

据介绍,今后黄南州将以国家重点林草生态工程为抓手,以青海省国土绿化巩固提升三年行动计划为契机,以国土空间绿化、生态保护修复、产业提质增效为重点,着力推进重点区域国土绿化、加快城乡绿化,大力发展林草产业,实施植树种草增绿行动、林草质量精准提升行动、林草资源保护行动、林草产业富民增收行动和绿色家园创建行动,三年完成国土绿化82.5万亩,实现全州林草高质量发展,重点生态功能区生态环境显著改善,为建设美丽黄南做出新贡献。

据悉,此次绿化植树,格拉滩造林点新增人工造林面积500亩,共栽种油松55500株。

“八个一”系列活动深入推进国家安全宣传教育

黄南州把开展好第五个“4·15”全民国家安全教育日宣传教育活动作为重要政治任务,及早谋划、周密安排,以组织实施“八个一”系列活动为抓手,开展多层次多领域国家安全宣传教育活动,进一步提升广大党员干部防范抵御国家安全风险的能力和人民群众的国家安全意识,推动形成全民参与、人人有责、人人尽责的国家安全共同体建设格局。

一次生动的理论学习。州委坚持先行一步、以上率下,4月15日,召开州委理论中心组学习会,州委国安办负责人领学习近平总书记关于维护国家安全以及坚持底线思维着力防范化解重大风险的重要讲话精神,并从国安工作的重要意义、国安工作涵盖的范围以及如何做好国安工作进行了讲解,集中观看《警惕一当你踏出国境之时》和《神秘的黑手》专题教育片。全州四县党委以及各部门通过中心组学习、集中学习、观看警示教育片等不同形式认真学习国安相关文件及知

识,观看警示教育片,并通过办公大厅宣传电子屏等宣传国家安全知识,进一步强化党员领导干部树牢国家安全意识,率先垂范、以身作则,做守护国家安全的忠实践行者。干部职工普遍认为,通过学习深刻认识到国家安全无小事,反间谍要从自身做起,今后将加强学习,提高防范意识。

一场入脑的集中宣传。统一组织州委国安办、州委政法委、国安局、保密局以及公检法司等相关部门在热贡广场开展国家安全日集中宣传活动,通过悬挂宣传标语、设置宣传展板、发放宣传资料以及现场咨询等方式,向群众宣传讲解“国家安全法”“反恐怖主义法”“反间谍法”等法律法规。四县国安办也组织相关部门集中进行了宣传,增强了群众对国家安全工作的认识,自觉维护国家安全,筑牢国家安全基层防线。活动期间,累计展出展板160面,悬挂横幅120条,发放宣传纸杯、抽纸、购物袋宣传物资等8200份,宣传册1.6万余册,受教育群众达4.6万人。群众普遍表示,通过参与宣传活动,加深了对总体国家安全观的理解和认识,提升了国家安全意识,今后一定要尊法、学法、守法、用法,不做损害国家安全利益的行为,维护好黄南来之不易的大好局面,为建设法治黄南、平安黄南贡献力量。

一次广泛的普法活动。各地区、各

部门、各单位按照州委国安办统一部署,迅速行动,结合当前正在开展的千名干部下乡活动,将国家安全教育融入到中央、省委1号文件宣讲中,走村入户宣传国家安全相关知识,倡导大家树立国家利益高于一切的观念,增强民族自信心和自豪感,再次掀起了宣传教育的热潮。相关部门结合宣传活动、工作职责,在内容上突出政治安全、社会安全、公共卫生安全,进行了扫黑除恶、“保密法”、禁毒等方面的法律宣传,有效提升全民国家安全意识和法律意识。与此同时,全州465家单位组织干部职工参加青海普法新媒体平台全民国家安全教育日有奖问答活动,参与率达98%。

一次深入的寺庙宣传。州县两级统战、民宗部门结合民族团结进步创建活动和民主法治寺庙建设,组织干部职工和宗教教职人员500余人深入各寺院,开展国家安全教育进寺庙宣传活动,以通俗易懂、深入浅出的方式认真开展有关法律法规宣传,入寺宣讲112场次,受教育僧尼5500余人次,发放“国家安全法”“反间谍法”“二十种涉藏违法行为”等宣传资料6000余份,使宗教教职人员和信教群众深刻认识到危害国家安全是害国害民,必将受到法律的严惩,有效提升了宗教教职人员的国家安全意识和法律法治意识。

一次丰富的校园教育。全州开学的各级各类学校充分发挥“思政课”教育主阵地作用,认真开展“国家安全教育进校园”宣传活动,以年级、班级为单位,通过PPT课件、微视频和在线答题、主题班会、手抄报等一系列内容丰富、形式多样的活动,组织师生学习“反间谍法”“反恐怖主义法”“网络安全法”等国家安全法律,让广大师生准确理解国家安全的重要性,进一步增强广大师生的危机忧患

意识,牢固树立国家安全观念,积极营造维护国家安全和校园安全的良好氛围。

一次特别的军营活动。黄南军分区组织各军警部队通过专题辅导授课等丰富多彩的形式,灵活开展国家安全教育宣传活动,特别是结合黄南维稳形势和反分裂反渗透实际,用以往反自焚专项斗争鲜活事例,让广大官兵深刻认识和了解国家安全形势和防范措施,有效提升了广大官兵国家安全意识和重大风险防范意识。活动中,广大官兵纷纷表示,国家安全是国家的根本利益,安全隐患就在我们身边,要时刻保持警惕,积极投入到维护政治安全和社会稳定事业,展现当代军人风采。

一次多元的网络发声。宣传和网信部门充分发挥网络舆论战场的特殊作用,组织网络媒体,充分运用移动化、智能化的融媒体技术和多元化的传播渠道,积极宣传总体国家安全观和国家安全法律法规。州内主流媒体全方位加强国家安全工作新闻报道的网上转发、转载力度,组织网评员队伍积极正面发声,提升正面宣传的到达率、阅读率和点赞率。州电信公司、移动公司、联通公司适时向州内用户累计推送10万余次国家安全和12339举报电话,营造了良好的舆论氛围。

一次有效的舆论引导。各地区、各部门和各单位结合各自职责职能和工作实际,全方位、多层次、多渠道开展国家安全教育宣传活动,有效利用户外电子屏、街道门店电子宣传栏、出租车和公交车LED屏等宣传载体,广泛开展了主题鲜明、内容丰富的国家安全教育日活动。黄南州电视台、黄南报社等主流新闻媒体充分发挥意识形态主阵地作用,紧密围绕总体国家安全观,转发、转载、转播有关国家安全工作新闻报道250余条,形成舆论正向引领的强大声势。(文/州委国安办)



发放宣传资料 鲍婷 摄